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Учебная литература. Использование дидактического пособия.

Занятие №31

Практическая работа № 15

Тема «Найти и использовать необходимую экономическую информацию для расчета ВП, ГП,РП,ТП в организации(предприятии)».
Цель работы: Научиться находить  и использовать необходимую экономическую информацию для расчета ВП, ГП,РП,ТП в организации(предприятии)

 закрепить теоретические знания по теме.
 Формируемые компетенции:ОК 1 - 5 ПК 1.1 - 1.5,2.1 - 2.5,3.1 - 3.5,4.1 - 4.6
Студент должен: 

	уметь:

· рассчитывать по принятой методологии основные технико-экономические показатели деятельности организации;

· находить и использовать необходимую экономическую информацию;
	знать:

· сущность организации как основного звена экономики отраслей;

· основные принципы построения экономической системы организации;

· управление основными и оборотными средствами и оценку эффективности их использования;

· организацию производственного и технологического процессов;

· состав материальных, трудовых и финансовых ресурсов организации, показатели их эффективного использования;

· способы экономии ресурсов, энергосберегающие технологии;

· механизмы ценообразования;

· формы оплаты труда;

· основные технико-экономические показатели деятельности организации и методику их расчета;

· аспекты развития отрасли, организацию хозяйствующих субъектов в рыночной экономике


Дидактические средства обучения:- рабочая тетрадь по дисциплине; -конспект лекций;

-калькулятор.

Средства обучения: Л .1-8. инструкционные карты
Правила охраны труда при выполнении практической работы

Инструкция 
по охране труда при проведении занятий в кабинете

1. ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ.

1.1 При проведении занятий студенты должны соблюдать правила поведения, расписание учебных занятий, установленные режимы труда  и отдыха. 

1.2 При проведении занятий возможно воздействие на студентов следующих опасных и вредных факторов:

   -нарушения осанки, искривления позвоночника, развитие близорукости при неправильном подборе размеров ученической мебели;

   -нарушения остроты зрения при недостаточной освещенности в кабинете;

   -поражение электрическим током при неисправном электрооборудовании кабинета.

1.3 При проведении занятий соблюдать правила пожарной безопасности, знать места расположения первичных средств пожаротушения.

1.4 При несчастном случае пострадавший или очевидец несчастного случая обязан немедленно сообщить преподавателю, который сообщает об этом администрации колледжа.

1.5 В процессе занятий студенты должны соблюдать правила личной гигиены, содержать в чистоте свое рабочее место.

2. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПЕРЕД НАЧАЛОМ ЗАНЯТИЙ

2.1. Включить полностью освещение в кабинете, убедиться в исправной работе светильников. Наименьшая освещенность в кабинете должна быть не менее 300 лк (20 Вт/кв. м) при люминесцентных лампах и не менее 150 лк (48 Вт/кв. м) при лампах накаливания.

2.2. Убедиться в исправности электрооборудования кабинета: светильники должны быть надежно подвешены к потолку и иметь светорассеивающую арматуру; коммутационные коробки должны быть закрыты крышками; корпуса и крышки выключателей и розеток не должны иметь трещин и сколов, а также оголенных контактов.

2.3. Убедиться в правильной расстановке мебели в кабинете.

2.4. Проверить санитарное состояние кабинета, убедиться в целостности стекол в окнах и провести сквозное проветривание кабинета.

3. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ВО ВРЕМЯ ЗАНЯТИЙ.

3.1 Студентам со значительным снижением слуха рабочие места отводятся за первыми и вторыми столами. Студентам с пониженной остротой зрения места отводятся ближе к окну за первыми столами.

3.2 Все используемые в кабинете демонстрационные электрические приборы должны быть исправны.

3.3 Во избежание падения из окна, а также ранений стеклом не вставать на подоконник.

4. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ В АВАРИЙНЫХ СИТУАЦИЯХ.

4.1 При плохом самочувствии сообщить об этом преподавателю.

4.2. При возникновении пожара немедленно эвакуировать студентов из здания, сообщить о пожаре администрации колледжа и приступить к тушению очага возгорания с помощью первичных средств пожаротушения.

4.3. При прорыве системы отопления удалить студентов из кабинета, перекрыть задвижки в тепловом узле здания и вызвать слесаря-сантехника.

4.4. При получении травмы оказать первую помощь пострадавшему, сообщить об этом администрации колледжа, при необходимости доставить пострадавшего в ближайшее лечебное учреждение.

5. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПО ОКОНЧАНИИ ЗАНЯТИЙ.

5.1. Выключить демонстрационные электрические прибор.

5.2 Проветрить, провести влажную уборку кабинета.

5.3 Закрыть окна и выключить свет.

Теоретические сведения к практической работе

К основным показателям производственной программы относят показатели валовой, товарной, реализованной и чистой продукции.

Валовая продукция – это стоимость всей произведенной продукции предприятия, независимо от степени ее готовности. Она определяется по формуле:

ВП = ТП + (НЗП к – НЗП н),

где ВП – валовая продукция, руб.;

ТП – товарная продукция, руб.;

НЗП н, к – остатки незавершенного производства на начало и конец периода, руб.

В состав товарной продукции включаются:

( готовая продукция (в том числе и полуфабрикаты), услуги и работы промышленного характера на сторону (предназначенные для реализации);

( основные фонды собственного производства;

( продукция, работы, услуги для капитального строительства, жилищно-коммунального хозяйства и непромышленных нужд своего предприятия.

В состав товарной продукции не включаются:

( стоимость материалов заказчика;

( стоимость готовой продукции и полуфабрикатов, изготовленных предприятием для собственных нужд (для дальнейшего использования в производстве).

Реализованная продукция отличается от товарной продукции на величину остатков произведенной, но нереализованной продукции, и определяется по формуле:

РП = ТП + (О н – О к),

где РП – реализованная продукция, руб.;

О н, к – остатки нереализованной продукции на начало и конец периода, руб.

Чистая продукция отличается от товарной продукции на сумму материальных затрат и определяется по формуле:

ЧП = ТП – МЗ,

где ЧП – чистая продукция, руб.;

МЗ – материальные затраты, руб.

Условно-чистая продукция отличается от чистой продукции на сумму амортизационных отчислений и определяется по формуле:

УЧП = ЧП + А,

где УЧП – условно-чистая продукция, руб.;

А – амортизационные отчисления, руб.

Содержание практической работы:

Примеры
№2  Швейная фабрика изготовила за год:

готовых платьев – на 3400 тыс. руб.;

раскроя – на 2700 тыс. руб., в том числе использовано в производстве – на 2000 тыс. руб. и отпущено на сторону – на 700 тыс. руб.;

раскроя из сырья заказчика – на 300 тыс. руб., в том числе стоимость сырья заказчика – 200 тыс. руб.

Остатки НЗП на начало года составили 400 тыс. руб., на конец года – 600 тыс. руб.

Определить стоимость валовой и товарной продукции.
Решение:
1) Определяем стоимость товарной продукции.

В стоимость товарной продукции в данном случае включается стоимость готовых платьев, раскроя, отпущенного на сторону, а также раскроя без учета стоимости сырья заказчика.

ТП = 3400 + 700 + (300 – 200) = 4200 тыс. руб.,

где ТП – товарная продукция, тыс. руб.

2) Определяем стоимость валовой продукции.

ВП = ТП + (НЗП к – НЗП н),

где ВП – валовая продукция, тыс. руб.;

НЗП н, к – остатки незавершенного производства на начало и конец периода, тыс. руб.

ВП = 4200 + (600 – 400) = 4400 тыс. руб.

Ответ: ТП = 4200 тыс. руб., ВП = 4400 тыс. руб.

№2  Предприятие выпустило основной продукции на сумму 325,6 млн. руб. Работы промышленного характера, выполненные на сторону, - 41,15 млн. руб. Стоимость полуфабрикатов собственного изготовления 23,7 млн. руб., из них 80% потреблено в собственном производстве. Размер незавершенного производства увеличился на конец года на 5,0 млн. руб. Стоимость материальных затрат составляет 40% от товарной продукции. Определить стоимость товарной, валовой, реализованной и чистой продукции.
Решение:

1) Определяем стоимость товарной продукции.
В стоимость товарной продукции в данном случае включается стоимость основной продукции, работ промышленного характера на сторону, полуфабрикатов собственного изготовления (за исключением потребленных в собственном производстве).

Определяем стоимость полуфабрикатов собственного изготовления, учитываемых при расчете товарной продукции.
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ТП = 325,6 + 41,15 + 4,74 = 371,49 млн. руб.

2) Определяем стоимость валовой продукции.
ВП = ТП + ∆ НЗП,где ВП – валовая продукция, млн. руб.;

ТП – товарная продукция, млн. руб.;

∆ НЗП – изменение остатков незавершенного производства, млн. руб.

ВП = 371,49 + 5,0 = 376,49 млн. руб.

3) Определяем стоимость реализованной продукции.
Так как в условии задачи нет сведений об остатках нереализованной продукции на складе, следовательно, стоимость реализованной продукции равна стоимости товарной продукции.

РП = 371,49 млн. руб.

4) Определяем стоимость чистой продукции.
ЧП = ТП – МЗ,где ЧП – чистая продукция, руб.;

МЗ – материальные затраты, руб.

Определяем сумму материальных затрат.
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ЧП = 371,49 – 148,596 = 222,894 млн. руб.

Ответ: ТП = 371,49 млн. руб.; ВП = 376,49 млн. руб.; РП = 371,49 млн. руб.; ЧП = 222,894 млн. руб.

Задачи для самостоятельной работы
Задача№1За год завод изготовил 100 тыс. тонн готовой продукции по цене250 руб. за 1 т., реализовал полуфабрикатов 5 тыс. тонн по цене 150 руб. за 1 т., выполнил работ промышленного характера на 150 тыс. руб. Определить стоимость товарной (ТП), реализованной (РП) и валовой(ВП) продукции, если остатки полуфабрикатов на начало года(ОПФнг) составили 10 тыс. т , а на конец года (ОПФкг)-12тыс. т., остатки нереализованной готовой продукции на начало года (ОГПнг-8тыс. т., а на конец года (ОГПкг) – 5тыс. т

Решение
1.Товарная продукция: ТП = Гп +ПФ +РУ

2.Валовая продукция: ВП = ТП +(ОПФкг –ОПФнг)*Ц;

3.Реализованная продукция: РП = ТП+ (ОГПнг – ОГПкг)*Ц;

Ответ:
Задача№2Годовым планом предусмотрено изготовить 12000 т готовой продукции по цене 150 руб. за 1 т., реализовать полуфабрикатов 200т по цене 100 рублей и выполнить работ промышленного характера на 180000 руб. Определить объем товарной(ТП) и реализуемой продукции(РП), если остатки готовой продукции(ГП) составили на начало года ОГПнг = 1500т, а на конец года ОГПкг –планируется ее 15- дневный запас.

Решение 

1.Товарная продукция: Тп = ГП +ПФ +РУ

2. Реализуемая продукция: РП = ТП +(ОГПнг –ОГПкг)*Ц

ОГПкг =ГП*ВЗ / 360 , где  ВЗ – время запаса в днях.

Ответ:

Задача№3Предприятие выпустило готовой продукции(ГП) на325,6 млн.руб., изготовило полуфабрикатов (ПФ)на 23,7 млн. руб. , их них 80% для собственных нужд ,выполнило работ промышленного характера(РУ) на 41,15 млн.руб.Размер незавершенного производства (НПкг) на конец года увеличился на 5 млн.руб. Стоимость материальных затрат(МЗ) составляет 40% от товарной продукции. Определить размер товарной, валовой, реализованной и чистой продукции(ЧП).
Решение

1.ТП = ГП +ПФ +РУ 

2. ВП = ТП +НП 

3. РП = ТП 

4. ЧП = ТП - МЗ 

Ответ:

Задача№4Основная продукция предприятия составляет(ГП) 520 млн. руб., услуги промышленного характера (РУ)48 млн. руб., стоимость полуфабрикатов(ПФ)- 50 млн. руб. ,из них 50% для собственного производства. Размер незавершенного производства на конец периода(НПкг) увеличится на 38 млн. руб. Остатки готовой продукции ОГПнг =80 млн. руб , а ОГП нг =30 млн. руб. Определить объем реализованной, валовой и чистой продукции, если стоимость материальных затрат составляет 55% товарной продукции. Решение

1.ТП = 520 +48 + (50*0,5)

2. РП =ТП + ОГПнг – ОГПкг

3. ВП =ТП – НПнг + НПкг 

4. ЧП = ТП – МЗ 

Ответ:

Задача№5. Обувная фабрика выпустила продукции за год:
заготовительный цех – на 2200 тыс. руб., в том числе передано в обувной цех – на 1800 тыс. руб. и отпущено на сторону – на 400 тыс. руб.;

цех готовой обуви – на 1400 тыс. руб.;

цех специальной обуви изготовил из сырья заказчика продукции на 500 тыс. руб., в том числе стоимость сырья заказчика – 220 тыс. руб.

Остатки НЗП на начало года составили 300 тыс. руб., на конец года – 100 тыс. руб.

Остатки готовой продукции на складе и товаров отгруженных, но не оплаченных покупателем на начало года – 80 тыс. руб., на конец года – 130 тыс. руб.

Определить объем валовой, товарной и реализованной продукции.

Решение
1.Товарная продукция: ТП = Гп +ПФ +РУ

2.Валовая продукция: ВП = ТП +(ОПФкг –ОПФнг)*Ц;

3.Реализованная продукция: РП = ТП+ (ОГПнг – ОГПкг)*Ц;

Ответ:
Задача№6.За отчетный год предприятие изготовило и реализовало продукции на сумму 4000 тыс. руб., произвело капитальный ремонт оборудования – на 200 тыс. руб., изготовило из сырья заказчика продукции на 450 тыс. руб., в том числе стоимость сырья заказчика – 280 тыс. руб., изготовило инструментов и зачислило в основные средства на сумму 120 тыс. руб.

Остатки НЗП на начало отчетного года – 300 тыс. руб., на конец года – 150 тыс. руб. Остатки готовой продукции на складе и товаров отгруженных, но не оплаченных покупателем на начало года – 250 тыс. руб., на конец года – 170 тыс. руб.

Определить объем валовой, товарной и реализованной продукции.

Решение
1.Товарная продукция: ТП = Гп +ПФ +РУ

2.Валовая продукция: ВП = ТП +(ОПФкг –ОПФнг)*Ц;

3.Реализованная продукция: РП = ТП+ (ОГПнг – ОГПкг)*Ц;

Ответ:

Задача№7.. По плану на квартал предприятие должно изготовить:

прессы – 80 штук по цене 35 тыс. руб. за единицу;

газовые плиты – 7 тыс. штук по цене 4 тыс. руб. за единицу;

запчасти для реализации на сумму 65 тыс. руб.

Кроме того, предприятие планирует капитальный ремонт оборудования на 40 тыс. руб., выпуск прочей продукции для реализации на сторону – на 55 тыс. руб.

Незавершенное производство на начало квартала – 5 тыс. руб., на конец квартала – 8 тыс. руб. Остаток готовых изделий на складе на начало квартала – 15 тыс. руб., на конец квартала – 12 тыс. руб.

Определить объем валовой, товарной и реализованной продукции.
Решение
1.Товарная продукция: ТП = Гп +ПФ +РУ

2.Валовая продукция: ВП = ТП +(ОПФкг –ОПФнг)*Ц;

3.Реализованная продукция: РП = ТП+ (ОГПнг – ОГПкг)*Ц;

Ответ:

Работу оформить и сдать на проверку.
